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Caderno de Questões Objetivas 

ACE 

 

AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 10. 
 
A beleza na vitória de Alejandra Rodríguez 

 
O reconhecimento da força, da potência e da 

beleza dos rostos e corpos maduros 
Juraciara Vieira | 25/04/2024 

 

 
 

A modelo Alejandra Rodríguez, 60 
anos, conta que aprecia a oportunidade de 
romper estereótipos em concursos de beleza - 
(crédito: MARCOS GOMEZ / AFP) 
 

Não faz nem um ano que o concurso de 
beleza mais conhecido do mundo, o Miss 
Universo, fez história ao eliminar a restrição de 
idade que vigorava desde sua criação, em 
1952. Aproveitando-se dessa nova 
possibilidade, a argentina Alejandra Rodríguez 
também fez história ao se tornar a primeira 
mulher madura, com 60 anos, a vencer uma 
etapa da edição do Miss Universo, realizada na 
PROVÍNCIA1 de Buenos Aires. 

Atualmente estão em andamento as 
etapas regionais, e a etapa nacional está 
programada para o dia 25 de maio. Contudo, 
se depender da comoção em torno do nome de 
Alejandra, ela é a favorita para conquistar o 
título de Miss Argentina. Se isso ocorrer, ela 
representará a Argentina no icônico concurso 
que elege a mulher mais bonita do mundo. 

Alejandra Rodríguez, que é jornalista e 
advogada, tornou-se modelo após receber o 
incentivo da diretora do Miss Universo Buenos 
Aires para se inscrever no concurso. Em uma 
entrevista recente, Alejandra declarou que a 
beleza transcende a estética, estando muito 
mais ligada a uma postura diante da vida; foi 
esse motivo que a levou a candidatar-se ao 
concurso regional, com o objetivo de quebrar 
ESTEREÓTIPOS2. 

A decisão de Alejandra de se 
candidatar e a repercussão que sua vitória 
gerou podem sinalizar uma nova maneira de 

percebermos aquilo que é belo: associando-o 
à confiança, ao carisma, ao estilo e, acima de 
tudo, à forma como alguém envelhece com 
graça e dignidade. 

Alejandra nos mostra que a beleza é 
um conceito FLUIDO3 e multifacetado, que não 
pode ser limitado apenas por faixas etárias. 
Assim como existe beleza em uma jovem de 
20 anos, há beleza em uma mulher de 40, 60 
ou até mesmo 100 anos. Cada estágio da vida 
traz sua própria singularidade e charme. 

A decisão do Miss Universo de abolir a 
restrição etária, foi vista por nós da Coluna 
como um potencial ponto de inflexão para uma 
redefinição dos padrões de beleza. Alguns 
meses após essa mudança, Alejandra já 
personifica um novo paradigma que se inicia: o 
reconhecimento da força, da potência e da 
beleza dos rostos e corpos maduros. 

Essa nova visão sobre o que de fato 
constitui o belo pode ser de grande valia em 
uma sociedade que valoriza demasiadamente 
o jovem e a inovação, encorajando mulheres 
de todas as idades a verem a si mesmas e 
suas experiências de vida como valiosas e 
belas. Isso desafia e expande os tradicionais 
padrões de beleza, que frequentemente 
excluem ou minimizam a presença e a 
visibilidade de mulheres mais velhas em 
plataformas globais como o Miss Universo. 

Não sei se era o objetivo do Miss 
Universo quando aboliu a restrição etária, mas, 
ao acolher uma gama maior de candidatas, o 
concurso também ampliou o espectro de quem 
pode ser considerado belo nas sociedades 
modernas. Para aqueles encarregados de 
eleger a mulher mais bela do mundo, a beleza 
não é mais um PRIVILÉGIO4 da juventude, 
mas uma quase virtude, com inúmeras faces. 

A história de Alejandra Rodríguez não 
é somente sobre uma vitória pessoal em um 
concurso de beleza; é também sobre a 
redefinição do conceito de beleza, à luz da 
experiência e da maturidade. Ela nos dá 
esperança de que, em breve, a beleza será 
celebrada em todas as suas formas, idades e 
expressões. 

Acompanharei cada uma das etapas do 
Miss Universo Argentina, torcendo por 
Alejandra, na certeza de que ela carrega, além 
de seus sonhos, a esperança de muitas 
mulheres que, assim como eu, VÊEM5 nela um 
símbolo de mudança e de inclusão. 
 
(Fonte: 
https://www.em.com.br/colunistas/vitalidade/2024/04/68
45431-a-beleza-na-vitoria-de-alejandra-rodriguez.html. 
Acesso em: 27 abr. 2024. Adaptado.) 
 

https://www.em.com.br/colunistas/vitalidade/2024/04/6845431-a-beleza-na-vitoria-de-alejandra-rodriguez.html
https://www.em.com.br/colunistas/vitalidade/2024/04/6845431-a-beleza-na-vitoria-de-alejandra-rodriguez.html
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01) De acordo com o artigo, qual foi o 
fato que possibilitou a candidatura de 
Alejandra Rodríguez ao concurso Miss 
Universo? 
 
a) A eliminação da restrição de idade pela 
organização do concurso. 
b) A movimentação popular em torno da 
candidatura de uma mulher mais velha. 
c) A mudança dos padrões de beleza do 
concurso para mulheres mais jovens. 
d) A vitória pessoal de Alejandra diante da 
primeira etapa do concurso. 
e) A realização das etapas do concurso na 
terra natal de Alejandra. 
 
02) Segundo as informações do texto, a 
candidatura de Alejandra Rodríguez ao 
concurso Miss Universo se apresenta como 
algo: 
 
a) Dispensável. 
b) Banal. 
c) Execrável. 
d) Promissor. 
e) Arriscado. 
 
03) No trecho “Em uma entrevista 
recente, Alejandra declarou que a beleza 
transcende a estética, estando muito mais 
ligada a uma postura diante da vida; foi 
esse motivo que a levou a candidatar-se ao 
concurso regional, com o objetivo de 
quebrar estereótipos.”, a palavra 
sublinhada pode ser substituída pelo 
seguinte sinônimo: 
 
a) “extrapola”. 
b) “recusa”. 
c) “imita”. 
d) “enfrenta”. 
e) “subjuga”. 
 
04) Qual é a função das vírgulas que 
isolam a estrutura sublinhada no trecho 
“Alejandra Rodríguez, que é jornalista e 
advogada, tornou-se modelo após receber 
o incentivo da diretora do Miss Universo 
Buenos Aires para se inscrever no 
concurso.”?  
 
a) Isolam um adjunto adverbial 
intercalado na oração principal. 
b) Isolam uma estrutura de aposto 
explicativo. 
c) Isolam uma estrutura de vocativo. 
d) Coordenam elementos de mesma 
função sintática. 

e) Separam elementos de um aposto 
enumerativo. 
 
05) Quais são, respectivamente, os 
sentidos veiculados pelos elementos 
coesivos em destaque no excerto abaixo? 
 
“Atualmente estão em andamento as 
etapas regionais, e a etapa nacional está 
programada para o dia 25 de maio. 
Contudo, se depender da comoção em 
torno do nome de Alejandra, ela é a favorita 
para conquistar o título de Miss Argentina. 
Se isso ocorrer, ela representará a 
Argentina no icônico concurso que elege a 
mulher mais bonita do mundo.” 
 
a) Condição e concessão. 
b) Proporção e adição. 
c) Adversidade e condição. 
d) Alternância e explicação. 
e) Finalidade e conclusão. 
 
06) Qual é o sentido veiculado pela 
palavra COMO no trecho “Assim como 
existe beleza em uma jovem de 20 anos, há 
beleza em uma mulher de 40, 60 ou até 
mesmo 100 anos.”?  
 
a) Causa. 
b) Comparação. 
c) Conformidade. 
d) Estatuto de algo/alguém. 
e) Modo. 
 
07) Dentre os cinco vocábulos 
destacados em letras maiúsculas no texto, 
um apresenta uma incorreção ortográfica, 
que pode envolver o uso indevido de letras 
ou de acento gráfico. Assinale a alternativa 
que corresponde ao número desse 
vocábulo: 
 
a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 4. 
e) 5. 
 
08) As palavras “multifacetado”, 
“personifica”, “paradigma” e 
“demasiadamente” devem ser separadas 
em sílabas da seguinte maneira:  
 
a) mul-ti-fa-ce-ta-do | pe-rso-ni-fi-ca | pa-
ra-di-g-ma | de-ma-sia-da-men-te. 
b) mul-ti-fa-ce-ta-do | per-so-ni-fi-ca | pa-
ra-dig-ma | de-ma-si-a-da-men-te. 
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c) mul-ti-fa-ce-ta-do | per-so-ni-fi-ca | pa-
ra-di-gma | de-ma-si-a-da-me-nte. 
d) mu-lti-fa-ce-ta-do | pe-r-so-ni-fi-ca | pa-
ra-di-g-ma | de-ma-si-a-da-men-te. 
e) multi-facet-ado | person-ifica | para-
digma | demasiada-mente. 
 
09) Qual é o gênero e o número da 
palavra “candidatas”, empregada no 
antepenúltimo parágrafo do texto? 
 
a) Masculino (biforme) e plural. 
b) Feminino (comum de dois gêneros) e 
plural. 
c) Feminino (biforme) e plural. 
d) Masculino (comum de dois gêneros) e 
singular. 
e) Feminino (biforme) e singular. 
 
10) A que se deve a ocorrência da 
preposição A no trecho que se enuncia 
após os dois-pontos no excerto abaixo?  
 
“A decisão de Alejandra de se candidatar e 
a repercussão que sua vitória gerou podem 
sinalizar uma nova maneira de 
percebermos aquilo que é belo: 
associando-o à confiança, ao carisma, ao 
estilo e, acima de tudo, à forma como 
alguém envelhece com graça e dignidade.” 
 
a) Ao gênero dos substantivos 
subsequentes. 
b) À concordância verbal. 
c) À concordância nominal. 
d) À regência verbal. 
e) À regência nominal. 
 

Questões de Matemática 
 
11)  Quanto é o quadrado de 40% de 
70%? 
 
a) 0,49. 
b)  0,16. 
c)  0,0852. 
d)  0,28. 
e)  0,0784. 
 
12)  Qual é a área de um quadrado cujo 
perímetro é igual ao de um retângulo com 

dimensões de 𝒙 cm por 𝒚 cm, onde 𝒙 é o 

maior número natural de um algarismo e 𝒚 
é o menor número natural com dois 
algarismos? 
 
a)  90 cm². 
b)  2,25 cm². 

c)  5,0625 cm². 
d)  6,0459 cm². 
e)  2,025 cm². 
 
13)  Um investidor aplicou uma certa 
quantia em um fundo de investimento que 
oferece juros simples a uma taxa anual de 
8%. Após 3 anos, o montante total 
acumulado foi de R$ 4.800,00. Qual é, 
aproximadamente, o valor do capital 
inicialmente investido? 
 
a)  R$3.652,00. 
b) R$3.870,97. 
c)  R$3.985,21. 
d)  R$4.202,80. 
e)  R$4.352,69. 
 
14)  Uma empresa de construção estima 
que uma equipe de 8 trabalhadores pode 
terminar um projeto em 15 dias. No entanto, 
o cliente solicita que o projeto seja 
concluído em apenas 80% desse tempo. 
Quantos trabalhadores adicionais serão 
necessários para cumprir esse prazo 
ajustado? 
 
a)  18 trabalhadores. 
b)  10 trabalhadores. 
c)  15 trabalhadores. 
d)  16 trabalhadores. 
e)  11 trabalhadores. 
 
15)  Qual é a soma dos algarismos do 
numerador da fração irredutível que 
representa o valor da expressão numérica 

(
𝟐

𝟒
× (

𝟑

𝟐
+ 𝟒, 𝟓) − 𝟐, 𝟓) ÷ (𝟑 ×

𝟏

𝟒
−

𝟒

𝟗
) + (𝟏, 𝟓 −

𝟐)? 
 
a)  25. 
b)  22. 
c)  4. 
d)  7. 
e)  8. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Capital brasileira considerada a mais 
populosa com base no Censo (IBGE/2022): 
 
a)  Aracaju. 
b)  São Paulo.   
c)  Palmas.   
d)  Uberlândia. 
e)  Porto Alegre.   
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17)  Sobre a população brasileira é 
correto afirmar que: 
 
a)  A população brasileira está mais velha 
e feminina.   
b)  A população brasileira é considerada a 
maior do continente americano. 
c)  A população brasileira está mais nova 
e masculina.  
d)  A expectativa de vida da população 
brasileira diminuiu drasticamente. 
e)  A população masculina predomina no 
Brasil. 
 
18)   Casa inteligente tem sido um dos 
principais assuntos do atual século, em 
função da praticidade, comodidade e 
segurança oferecida com esse padrão de 
residência. 
 
Neste sentido, pode-se dizer que uma casa 
inteligente é aquela que: 
 
a)  Possui agricultura orgânica. 
b)  Utiliza sensores de presença.   
c)  Apresenta energia eólica. 
d)  Não utiliza água.  
e)  Pode ser reciclada.   
 
19)  Segundo do site oficial do IBGE 
quem nasce no município de Bom Sucesso 
do Sul é: 
 
a)  Bomsudoeno do Sul. 
b)  Bomsuano do Sul.   
c)  Bomsucessense do Sul. 
d)  Bomsudoeste do Sul.  
e)  Bomsedense do Sul.   
 
20)  O Município de Bom Sucesso do Sul 
está localizado na Mesorregião: 
 
a)  Sudoeste Paranaense. 
b)  Noroeste Paranaense.   
c)  Norte Paranaense. 
d)  Nordeste Paranaense.  
e)  Oeste Paranaense.   
    

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Leia as afirmativas abaixo acerca do 
histórico da dengue: 
 
I - O combate ao Aedes aegypti no Brasil foi 
institucionalizado de forma sistematizada, 
apenas a partir do século XXI, quando 
diversas epidemias de febre amarela 
urbana ocorriam no país, levando à morte 

milhares de pessoas. 
II - O Plano de Erradicação do Aedes 
aegypti incorporou novas práticas e 
conceitos da erradicação e também 
princípios do SUS, como a 
descentralização da política e das ações de 
controle do vetor para Estados e 
Municípios. 
III - Desde a criação do Serviço Nacional de 
Febre Amarela (SNFA), em 1946, diversos 
manuais e guias foram produzidos, com 
instruções para o controle do vetor. 
IV - Durante décadas, trabalhou-se na 
perspectiva da erradicação do Aedes 
aegypti, tendo-se conseguido êxito por 
duas vezes. Entretanto, falhas na 
manutenção possibilitaram a ampla 
dispersão do vetor. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a) I e III, apenas. 
b) II e IV, apenas. 
c) I, II e III, apenas. 
d) II, III e IV, apenas. 
e) I, II, III e IV. 
 
22)  Podemos afirmar acerca da dengue: 
 
a) Tem como agente um arbovírus do 
gênero Caliciviridae da família Caulimoviridae. 
b) Trata-se, caracteristicamente, apenas 
de enfermidade de áreas subtropicais, onde as 
condições do ambiente favorecem o 
desenvolvimento dos vetores. 
c) A transmissão ocorre quando a fêmea 
da espécie vetora se contamina ao picar um 
indivíduo infectado que se encontra na fase 
virêmica da doença, tornando-se, após um 
período de 16 a 32 dias, capaz de transmitir o 
vírus por toda sua vida através de suas 
picadas. 
d) As infeções pelo vírus do dengue 
causam desde a forma clássica (sintomática 
ou assintomática) à febre hemorrágica do 
dengue (FHD). 
e) Na febre hemorrágica do dengue a 
febre é baixa, sem manifestações 
hemorrágicas, hepatomegalia ou insuficiência 
circulatória. 
 
23)  A respeito da febre amarela, assinale 
a alternativa INCORRETA: 
 
a) É doença febril aguda, de curta 
duração, de natureza viral, com gravidade 
variável, encontrada em países da África, das 
Américas Central e do Sul. 
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b) A forma grave caracteriza-se 
clinicamente por manifestações de 
insuficiência hepática e renal, que podem levar 
o paciente à morte em no máximo 12 dias. 
c) É causada por um arbovírus 
pertencente ao gênero Flavivírus da família 
Barnaviridae. 
d) A transmissão se faz através da picada 
de mosquitos, como o Aedes aegypti (febre 
amarela urbana) e várias espécies de 
Haemagogus (febre amarela silvestre). 
e) Na forma silvestre, a transmissão se faz 
de um macaco infectado para o homem, 
através da picada de mosquitos Haemagogus 
(ciclo macaco-mosquito-homem). 
 
24)  Quanto à fase de ovo do Aedes 
aegypti, podemos afirmar: 
 
a) A capacidade de resistência dos ovos 
de Aedes aegypti à dessecação é um sério 
obstáculo para sua erradicação. 
b) Medem, aproximadamente, 5mm de 
comprimento e contorno alongado e fusiforme. 
c) São depositados pela fêmea, 
juntamente com o macho, nas paredes 
externas dos depósitos que servem como 
criadouros, próximos à superfície da água. 
d) No momento da postura os ovos 
possuem cor preta, mas, rapidamente, 
adquirem a cor branca brilhante. 
e) A fecundação se dá durante a postura 
e o desenvolvimento do embrião se completa 
em uma semana, em condições favoráveis de 
umidade e temperatura. 
 
25)  Leia as afirmativas abaixo e marque 
V para verdadeiro e F para falso acerca da 
fase larvária do Aedes aegypti: 
 
( ) Consiste no período de 
alimentação e crescimento do inseto. 
( ) Geralmente dura 2 a 3 semanas. 
( ) As larvas possuem apenas dois 
estágios evolutivos. 
( ) A larva do Aedes aegypti é 
composta de cabeça, tórax e abdômen. 
 
Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta de cima para baixo: 
 
a) V, F, V, F. 
b) F, F, V, F. 
c) V, V, F, V. 
d) V, F, F, V. 
e) V, V, V, V. 
 

26)  A fase em que ocorre a metamorfose 
do estágio larval para o adulto do Aedes 
aegypti é a de: 
 
a) Ovo. 
b) Larva. 
c) Pupa. 
d) Adulto. 
e) Imago. 
 
27)  No que diz respeito à fase adulta do 
Aedes aegypti, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) O adulto de Aedes aegypti representa a 
fase reprodutora do inseto. 
b) O Aedes aegypti é escuro, com faixas 
brancas nas bases dos segmentos tarsais e 
um desenho em forma de lira no mesonoto. 
c) Nos espécimes mais velhos, o desenho 
da lira pode desaparecer, mas dois tufos de 
escamas branco-prateadas no clípeo, 
escamas claras nos tarsos e palpos permitem 
a identificação da espécie. 
d) A fêmea se distingue essencialmente 
da macho por possuir antenas plumosas e 
palpos mais longos. 
e) As fêmeas se alimentam mais 
frequentemente de sangue, servindo como 
fonte de repasto a maior parte dos animais 
vertebrados, mas mostram marcada 
predileção pelo homem. 
 
28)  Analise a imagem abaixo: 
 

 
 
O número 2 da imagem acima indica o(a): 
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a) Fêmur. 
b) Tíbia. 
c) Tarso. 
d) Asa. 
e) Palpo longo. 
 
29)  Leia as afirmativas abaixo acerca do 
Aedes aegypti: 
 
I - A oviposição se dá mais frequentemente 
no começo da manhã. 
II - A fêmea grávida é atraída por recipientes 
escuros ou sombreados, com superfície 
áspera, nas quais deposita os ovos. 
III - É grande a capacidade de dispersão do 
Aedes aegypti pelo vôo, quando comparada 
com a de outras espécies. 
IV - A dispersão do Aedes aegypti a grandes 
distâncias se dá, geralmente, como 
resultado do transporte dos ovos e larvas 
em recipientes. 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a) I e III, apenas. 
b) II e IV, apenas. 
c) I, II e III, apenas. 
d) II, III e IV, apenas. 
e) I, II, III e IV. 
 
30)  Leia o excerto abaixo: 
 
“Colorido geral escuro. É característica a 
existência de mancha creme na cabeça e 
dorso. Não tem anéis brancos nas patas. 
Pica de preferência à tarde, pessoas que 
estão próximas às habitações, como nas 
varandas. Raramente é encontrado em 
repouso dentro de casa, uma vez que, logo 
após a alimentação, volta a seus 
esconderijos habituais no meio da 
vegetação. Faz posturas em poças e 
alagados ou em outro local onde haja 
vegetação e água acumulada de chuvas 
recentes.” 
 
O trecho acima diz respeito ao: 
 
a) Aedes scapularis. 
b) Aedes taeniorhynchus. 
c) Aedes fluviatilis. 
d) Mansonia sp. 
e) Limatus durhami. 
 
31)  Acerca da visita domiciliar, assinale 
a alternativa INCORRETA: 
 
a) Concedida a licença para a visita, o 
servidor iniciará a inspeção começando pela 

parte interna (pátio, quintal ou jardim), 
seguindo sempre pela esquerda. 
b) A visita interna deve ser iniciada pela 
parte dos fundos, passando de um cômodo a 
outro até aquele situado mais à frente. 
c) Concluída a inspeção, deverá ser 
preenchida a ficha de visita com registro da 
data, hora de conclusão, a atividade realizada 
e a identificação do agente de saúde. 
d) Nas visitas ao interior das habitações, o 
servidor sempre pedirá a uma das pessoas do 
imóvel para acompanhá-lo, principalmente aos 
dormitórios. 
e) A Ficha de Visita será colocada no lado 
interno da porta do banheiro ou da cozinha. 
 
32)  Podemos afirmar que os mosquitos 
transmissores da malária são os do gênero: 
 
a) Anopheles. 
b) Culex. 
c) Aedes fluviatilis. 
d) Limatus durhamii. 
e) Aedes taeniorhynchus. 
 
33)  Acerca da Leishmaniose 
Tegumentar Americana (LTA), leia as 
afirmativas abaixo e marque V para 
verdadeiro e F para falso: 
 
( ) Os vetores da LTA são insetos 
denominados flebotomíneos, pertencentes 
à ordem Diptera, família Psychodidae, 
subfamília Phlebotominae, gênero 
Lutzomyia, conhecidos popularmente 
como mosquito. 
( ) Há transmissão de pessoa a 
pessoa. 
( ) O período de incubação no homem 
é em média de 8 meses. 
( ) A infecção e a doença não 
conferem imunidade ao paciente. 
 
Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta de cima para baixo: 
 
a) V, F, V, F. 
b) F, F, V, F. 
c) V, V, F, V. 
d) V, F, F, V. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
34)  Assinale a alternativa que contém 
uma vacina de dose única que dever ser 
tomada ao nascer: 
 
a) Hepatite B (recombinante). 
b) Pneumocócica 10-valente. 
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c) Rotavirus humano G1P1. 
d) Meningocócica C (conjugada). 
e) Influenza. 
 
35)  No que diz respeito à Leishmaniose 
Visceral, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Consiste em uma doença crônica e 
sistêmica, que, quando não tratada, pode 
evoluir para óbito em mais de 90% dos casos. 
b) Na área urbana, o cão (Canis familiaris) 
é a principal fonte de infecção. 
c) No Brasil, duas espécies estão 
relacionadas com a transmissão da doença: 
Lutzomyia longipalpis, a principal; e Lutzomyia 
cruzi, também incriminada como vetora em 
áreas específicas dos estados do Mato Grosso 
e Mato Grosso do Sul. 
d) A L. longipalpis adapta-se facilmente ao 
peridomicílio e a variadas temperaturas. 
e) A transmissão ocorre pela picada dos 
vetores infectados pelo T. cruzi. 
 
36)  Podemos afirmar que uma vacina 
que contém proteção contra doenças como 
meningite, pneumonia e otite média: 
 
a) HPV. 
b) Varicela. 
c) Pneumocócica 10-valente 
(Conjugada). 
d) Poliomelite 1, 2 e 3 (inativada). 
e) Tetraviral. 
 
37)  Leia as afirmativas abaixo quanto à 
leptospirose: 
 
I - É uma doença infecciosa febril de início 
abrupto, cujo espectro clínico pode variar 
desde um processo inaparente até formas 
graves. 
II - Seus reservatórios são animais 
sinantrópicos domésticos e selvagens. 
III - A infecção humana resulta da exposição 
direta ou indireta à urina de animais 
infectados. 
IV - A penetração do microrganismo ocorre 
através da pele com presença de lesões, 
pele íntegra imersa por longos períodos em 
água contaminada ou através de mucosas.
  
Estão corretas as afirmativas: 
 
a) I e III, apenas. 
b) II e IV, apenas. 
c) I, II e III, apenas. 
d) II, III e IV, apenas. 

e) I, II, III e IV. 
 
38)  Acerca da vacina tríplice viral, 
podemos afirmar que esta contém proteção 
contra: 
 
a) Difteria. 
b) Rubéola. 
c) Tétano. 
d) Coqueluche. 
e) Hepatite B. 
 
39)  A respeito da hantavirose, podemos 
afirmar, EXCETO: 
 
a) Seu agente etiológico é vírus do gênero 
Hantavirus, da família Inoviridae, sendo o 
único buniavírus que é um arbovírus. 
b) Roedores silvestres são os principais 
reservatórios. 
c) No Hemisfério Sul, os reservatórios são 
roedores da subfamília Sigmodontinae, 
enquanto que, no Hemisfério Norte, são das 
subfamílias Sigmodontinae e Arvicolinae. 
d) A infecção humana ocorre mais 
frequentemente pela inalação de aerossóis, 
formados a partir da urina, fezes e saliva de 
roedores infectados. 
e) Na fase prodrômica, os pacientes 
iniciam com manifestações mais frequentes de 
febre, mialgias, dor dorsolombar, dor 
abdominal, astenia, cefaleia intensa e 
sintomas gastrointestinais como náuseas, 
vômitos e diarreia. 
 
40)  Leia as afirmativas abaixo e marque 
V para verdadeiro e F para falso acerca da 
febre amarela: 
 
( ) É uma doença infecciosa febril 
aguda, imunoprevenível, de evolução 
abrupta e gravidade variável, com elevada 
letalidade nas suas formas graves. 
( ) A doença é causada por um vírus 
transmitido por mosquitos, e possui dois 
ciclos de transmissão (urbano e silvestre). 
( ) No ciclo silvestre, a transmissão 
ocorre a partir de vetores urbanos (Ae. 
aegypti) infectados. 
( ) No ciclo urbano, os transmissores 
são mosquitos com hábitos 
predominantemente silvestres, sendo os 
gêneros Haemagogus e Sabethes os mais 
importantes. 
 
Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta de cima para baixo: 
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a) V, F, V, F. 
b) F, F, V, F. 
c) V, V, F, F. 
d) V, F, V, V. 
e) V, V, V, V. 


